

# 山东财经大学学习贯彻习近平 新时代中国特色社会主义思想主题教育 工作简报

第 7 期

学校党委主题教育领导小组办公室

2023 年 4 月 28 日

---

## 校党委理论学习中心组 集体学习习近平总书记重要文章

4 月 25 日上午，校党委理论学习中心组集体学习习近平总书记重要文章《加快构建新发展格局，把握未来发展主动权》。校党委书记王邵军主持学习，校领导张培国、陈晓兰、张书学、张新、陶虎、王福岱、张红霞、谢申祥及中心组其他成员参加了学习。

校党委副书记张培国领学。大家表示，构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局，是以习近平同志

为核心的党中央根据中国发展阶段、环境、条件变化作出的重大决策，是把握发展主动权的先手棋，是适应中国发展新阶段形势、塑造国际合作和竞争新优势的必然要求。我们必须深学细悟笃行，切实贯彻到学校工作全过程各方面，学以致用，指导实践，推进高质量内涵式发展。

王邵军在主持学习时说，加快构建新发展格局，是党的二十大提出的一项战略任务，是推进中国式现代化的必由路径。总书记的重要文章让我们深刻地体会到，构建新发展格局是事关全局的系统性、深层次变革，是立足当前、着眼长远的战略谋划，我们必须从全局和战略的高度准确把握加快构建新发展格局的战略构想。第一，构建新发展格局是把握发展主动权的先手棋，不是被迫之举和权宜之计；第二，构建新发展格局是开放的国内国际双循环，不是封闭的国内单循环；第三，构建新发展格局是以全国统一大市场基础上的国内大循环为主体，不是各地都搞自我小循环。只有加快构建新发展格局，才能夯实我国经济发展的根基、增强发展的安全性稳定性，才能在各种可以预见和难以预见的狂风暴雨、惊涛骇浪中增强我国的生存力、竞争力、发展力、持续力。

王邵军要求，要通过学习领会总书记的重要论述，深入思考“高校如何主动融入新发展格局，支撑经济社会高质量发展？”这一重大命题。一是把握“两个大局”的发展大势，用好机遇，应对挑战。要深化综合改革，拓展开放格局，调动一切可以调动的积极因素，利用一切可以利用的资源，坚定不移推进学校高质

量发展。二是深刻认识高等教育发展新态势。要勇担“为党育人、为国育才”光荣使命，着力培养一流领军人才，建设一流师资队伍，在引育并举上辟新路。通过完善人才体系全力助才、锚定战略目标精准引才、强化支撑保障悉心育才，努力造就更多新时代“大先生”，培育一流学科领军人才和创新团队，以学科和人才优势增强服务贡献能力，服务好山东乃至国家重大战略。三是精准研判学校发展形势，深入贯彻新发展理念，主动融入并服务新发展格局。要遵循“需求牵引供给、供给创造需求”要求，直面问题和短板，增强紧迫感责任感，深化人才培养、科研机制、治理体系、文化建设等各领域的改革创新。四是纵深推进全面从严治党，着力提高管党治党、办学治校能力水平。要坚持不懈落实管党治党、办学治校主体责任，更高水平推进治理体系和治理能力现代化。

对正在开展的学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，王邵军要求，要把主题教育与学习贯彻党的二十大精神相结合；与解决学校改革发展瓶颈和重点难点问题、推动发展相结合。全校广大党员尤其是各级领导干部要全面学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想的科学体系、精髓要义、实践要求，坚持读原著学原文悟原理，坚持多思多想、学深悟透，做到整体把握、融会贯通。要以最坚决的态度、最有力的措施、最严实的作风贯彻落实主题教育工作任务，振奋精神、全心投入，攻坚克难、追求卓越，自觉对标对表，找准推进工作的切入点、解决问题的着力点，在深入开展调查研究上下功夫，在扎实抓好

问题整改上动真格，确保在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干方面取得实实在在的成效。

## 体育学院召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育动员会

4月20日下午，体育学院在舜耕校区体育馆会议室召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育动员会。学院中层领导干部、各党支部书记及部分党员代表参加会议。

学院党委书记武方安通报了学院制定的主题教育党员理论学习安排，要坚持“走在前，做表率”，周密安排部署，切实抓实抓好主题教育各项任务，带领学院全体党员提高思想认识和政治站位。不仅要理论知识进一步加强学习，更要积极推动落实于实践。

武方安强调，全体党员要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，并将其转化为坚定理想信念、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量，努力在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干方面取得实实在在的成效。

武方安要求，全体党员既要认真学习、准确把握精神要义，更要知行合一抓落实。一是要提高政治站位，深化思想认识。更加自觉深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，自觉在思想上政治上行动上

上同党中央保持高度一致。二是要牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求，将其与贯彻落实党的二十大精神紧密结合，抓好学院中心工作，不断深入实际、深入群众开展调查研究。三是要围绕新时代党的建设思想任务，坚持解放思想、实事求是、与时俱进的思想路线，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂、指导实践、推动工作。

## 会计学院召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议

4月24日，会计学院学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议在逸夫楼410会议室召开。会议深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，按照党中央、省委和学校党委要求，对学院开展主题教育作出部署。

学院党委书记邵文涛强调，要深刻认识主题教育的重大意义，坚定不移用党的创新理论凝心铸魂，坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求，以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干，把党的创新理论转化为坚定理想信念、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量。要全面落实主题教育重点措施，坚持问题导向，结合学校巡察整改工作要求，坚持“当下改”与“长久立”相结合，切实推进整改工作落细落实。要强化成果运用，以党的建设为统

领，结合实际大兴调查研究之风，破难题、求发展，解决师生问题，深入推进学院发展迈上新台阶。

院长葛永波宣读了学院学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育实施方案，明确了总体要求、目标任务、学习内容、学习安排。葛永波指出，开展习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，是贯彻落实党的二十大精神战略部署，也是关系学院高质量发展全局的重大举措。要深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想，引导学院广大党员增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，进一步加强思想理论武装、坚定理想信念，确保主题教育“规定动作”做好做到位，“自选动作”有特色有成效，进而推动学院高质量发展取得新成效。

学院全体班子成员、党支部书记、辅导员、行政人员及师生党员代表参加会议。

## **经济学院党委理论学习中心组举行主题教育 读书班（第一专题）学习集体学习**

4月24日—25日，经济学院党委理论学习中心组以“深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，深刻把握好习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论，坚持好、运用好贯穿其中的立场观点方法”为专题进行第一次集体学习，系统深入学习了党的二十大报告以及党章，并传达学校学习贯彻习

近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议精神。学院全体领导班子参加学习研讨，党委书记姜伟主持会议并讲话。

姜伟强调，党的二十大报告的一个重要理论贡献是提出了“六个必须坚持”，既是深刻理解习近平新时代中国特色社会主义思想必须牢牢把握的基本点，也是继续推进理论创新必须始终坚持的基本点。“六个必须坚持”蕴含着深刻的道理学理哲理，只有搞清楚这些“理”，才能更好领会习近平新时代中国特色社会主义思想的科学内涵、精神实质、实践要求，真正做到知其言更知其义、知其然更知其所以然。

姜伟要求，领导班子成员要做到读原著、学原文、悟原理，带着问题学、跟着时代学、抓着精髓学，要以饱满的精神状态、端正的学习态度，全身心投入到学习研讨中来，努力做到静心真学、细思深学、自觉自学、协同共学，努力把理论学习成果转化为提高判断形势、解决问题、推动工作的能力水平，不断推动学院高质量内涵式发展。

会上，领导班子成员结合学习体会和工作实际，聚焦深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想这一主题，牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”这一总要求，充分进行交流研讨。

（责任编辑：李清照）